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1. Ubungsblatt: Wiederholung SQL

1. Aufgabe

Die SQL-Wiederholung basiert auf dem Datenmodell der Mauterhebung. Das relationale
Datenbankschema (db_code_Mauterhebung.txt) stellt die Strukturen des Realitats-
ausschnittes dar. Die wesentlichen Tabellen, Attribute und Fremdschlissel sind im
Modell abgebildet. Fiir Attribute wurden Datentypen und die NULL-Eigenschaft
festgelegt.

Spielen Sie das relationale Datenbankschema in lhre Datenbank ein. Flr einen
Ausgangsdatenbestand kénnen Sie auf die bereitgestellten Daten (daten.zip) zugreifen.
Achten Sie beim Einspielen der Daten auf die richtige Reihenfolge der Tabellen.

Das Datumsformat kénnen Sie Gber folgenden Befehl ggf. andern:

alter session set nils_date_format="YYYY-MM-DD’;

2. Aufgabe

Losen Sie die folgenden Aufgaben mittels SQL. Nutzen Sie die Aufgaben, um das
Datenmodell besser kennenzulernen.

1. Welche Nutzer haben eine Tankkarte als giiltige Zahlart hinterlegt? Geben Sie die
NUTZER_ID und den EMITTENTEN aus!

v Ergebnis: 373 Nutzer haben eine Tankkarte als giiltige Zahlart hinterlegt!

2. Wie viele aktive Fahrzeuge hat der Nutzer mit dem Namen Czeslaw Baltronowicz
registriert. Geben Sie die NUTZER_ID, VORNAME, NACHNAME und die Anzahl der
Fahrzeuge aus.

v Ergebnis:

nUTZER_ID [ VORNAME || NACHNAME [ ANZAHL_FAHRZEUGE |
1000004 Czeslaw Baltronowicz 13

3. Wie viele aktive auslandische Fahrzeuge haben ein Fahrzeuggerat verbaut? Ordnen
Sie das Ergebnis nach Anzahl der Fahrzeuggerdte absteigend und nach
Zulassungsland alphabetisch aufsteigend.

v' Ergebnis: 29 Linder haben 2.526 Fahrzeuggerite verbaut! Beginnend mit
Polen mit 175 Fahrzeuggeraten bis Malta mit 34 Fahrzeuggeraten
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4. Wie viele Deutsche Fahrzeuge wurden im 4.Quartal 2012 angemeldet und haben
zulassiges Gesamtgewicht von mindestens 12 Tonnen? Geben Sie das KENNZEICHEN
und auch den dazugehdérigen NUTZERNAMEN aus!

v Ergebnis: 2 Deutsche Fahrzeuge wurden in der Zeit angemeldet:

KEMNZEICHEN | NUTZER_ID
1 FGW 6318 1001473
2 X 460 1003412

5. Welche Mautschadstoffklasse wurde am haufigsten in die Mauterhebung durch ein
Fahrzeuggerat verbucht? Geben Sie die Anzahl der Mauterhebungen, die
MAUTSCHADSTOFFKLASSE und die BESCHREIBUNG an!

v’ Ergebnis:

anzaHL [ MaUTSCHADSTOFFKLASSE ([ BESCHREIBUNG |
234 56 Schadstoffklasse EEV Klasse 1 nach STVZO (Kategorie B)

6. Wie hoch ist der Durchschnitt aller stornierten Buchungen gegeniiber allen
abgeschlossenen Buchungen aus dem manuellen Erhebungsverfahren. Geben Sie den
Durchschnitt gerundet auf vier Nachkommastellen an, sowie die Anzahl aller
stornierten und abgeschlossenen Buchungen!

v’ Ergebnis: Der Anteil betragt 49,82 %

ANTEIL_STGRNIERT| ANZAHL _STROMIERT _ABGESCHLOSSEM
0,4982 281

7. Welche Rechnungen beziehen sich auf mehr als eine Streckenbefahrung
(Mauterhebung). Geben Sie die Rechnungsnummer, den Mautabschnittsnamen, den
NUTZERNAMEN, das KENNZEICHEN und die Kosten fir die Befahrung des
Mautabschnitts an!

v Ergebnis: 40 Rechnungen bestehen aus mehr als einer Streckenbefahrung.

8. Ermitteln Sie die TOP 5 inlandischen Nutzer mit den hochsten Mautumsatzen aus
dem manuellen (Buchungen) und automatischen Verfahren (Mauterhebung). Geben
sie die Nutzernummer und die Summe der Mautumsatze absteigend sortiert an!

v Ergebnis:
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't NUTZER _ID |4t MAUTUMSATZ

1 iRulalafulula] 10,38
2 1000002 5,84
3 1000001 3
4 1009032 3,688
3 10079385 3,47

9. Welche der registrierten aktiven Fahrzeuge haben die MAUTKATEGORIE_ID 26.
Geben Sie das KENNZEICHEN und die Anzahl der ACHSEN der Fahrzeuge aus!

v’ Ergebnis: Insgesamt neun Fahrzeuge sind mit der Mautkategorie 13 registriert
und im aktiven Zustand.

KENNZEICHEN |[§  AcHsEN |
1 M 4543
2 HH 3754
3 LDS 2232
4 WPZ 5233
5 DOL 5317
6 CE 3348
7 LZA 8276
8 CL 5152N]
9 6495 BBH
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10. Wie hoch ware die Maut fir eine Abschnittsbefahrung des Fahrzeuges mit dem
amtlichen Kennzeichen D 9765 auf dem Mautabschnitt mit der ID 1433. Geben Sie
das KENNZEICHEN, die LAENGE des Abschnitts und die H6he der Maut in Euro auf
zwei Nachkommastellen gerundet an.

Die Formel zur Berechnung der Maut fur einen mautpflichtigen Abschnitt lautet:

Mautsatz je km in € * Moutabschnittslinge in km = Mout in €

v Ergebnis: Der Mautabschnitt 1433 ist 4100 Meter lang. Das Fahrzeug hat 3
Achsen und die Mautschadstoffklasse S3. Damit betrdgt der Mautsatz je
Kilometer nach der Mautkategorie 17,6 Cent.

0,176 € *4,1km =0,7216 €~ 0,72 €

't KENNZEICHEN |1 LAENGE_IN_METER |1} MAUT_IN_EURO
D 9765 4100 0,72
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